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ΘΕΜΑ  1Ο  
 
Α) Έστω Oxy ένα σύστημα συντεταγμένων στο επίπεδο και Α ( , )ox οψ  ένα 

σημείο του  επιπέδου. Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας (ε) που 
διέρχεται από το Α και έχει συντελεστή διεύθυνσης λ.  

(9 μονάδες) 
Β) Τι ονομάζουμε εσωτερικό γινόμενο δυο μη μηδενικών διανυσμάτων α  

και β .   
(6 μονάδες) 

Γ) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τε-
τράδιό σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοι-
χεί σε κάθε πρόταση.  
α) η ευθεία με εξίσωση  Αχ+Βψ+Γ=0 είναι παράλληλη στο διάνυσμα 

( , )δ = Β −Α . 

β) η εξίσωση − =
22 yx 1
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 παριστάνει υπερβολή 

γ) η εξίσωση της παραβολής C με εστία ( ,0)
2
p

Ε και διευθετούσα 

δ:
2
px = −  είναι 2 2 pxψ =  

δ) αν a, yy'β   τότε ισχύει: 

β
⊥ β ⇔ λ + λ = − που λ = λ και λ = λ1 2 1 2a

a 1 ό  

ε) κάθε κύκλος με ακτίνα   p=1  ονομάζεται μοναδιαίος.   
(5χ2=10 μονάδες) 

 
 
 
 
 



ΘΕΜΑ  2Ο  

Δίνεται η έλλειψη 
2 2

: 1
16 25
xC ψ

+ = . Να βρείτε: 

Α)  τις εστίες Ε και Ε’   
(9 μονάδες) 

Β)  τα μήκη των αξόνων   
(9 μονάδες) 

Γ)  την εξίσωση της εφαπτόμενης της έλλειψης στο σημείο Β ( 4, 0). 
(7 μονάδες) 

 
ΘΕΜΑ 3Ο  
 
Δίνονται τα διανύσματα α  , β   και  2u α β= +  ,  3v a β= −  έτσι ώστε: 
α β⊥ , u v⊥  και  6α =  
Α) Να αποδείξετε ότι 2

6(1 )u v β⋅ = −    
(9 μονάδες) 

Β) Να αποδείξετε ότι 1β =  .  
(7 μονάδες) 

Γ) Να βρείτε το μέτρο του διανύσματος  u .   
(9 μονάδες) 

 
ΘΕΜΑ 4Ο  
 
Θεωρούμε την εξίσωση  χ²+ψ²-4αχ-2αψ+4α²-α-1=0, όπου α πραγματι-
κός αριθμός. 
Α) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση αυτή παριστάνει κύκλο για κάθε πραγ-

ματικό αριθμό α   
(6 μονάδες) 

Β) Να βρείτε το κέντρο  και την ακτίνα του   
( 5 μονάδες) 

Γ) Να αποδείξετε ότι για τις διάφορες τιμές του αεR τα κέντρα των πα-
ραπάνω κύκλων βρίσκονται πάνω σε ευθεία της οποίας να βρείτε την 
εξίσωση.   

(6 μονάδες) 



Δ)  1.  Να δείξετε ότι για α=0 η για α=-1  η ακτίνα του κύκλου αυτού εί-
ναι ίση με 1.   

 (5 μονάδες) 
2. Για την μεγαλύτερη τιμή του α του προηγούμενου ερωτήματος να 

βρείτε την εξίσωση της εφαπτόμενης του κύκλου στο σημείο Μ(0,1).  
 (3 μονάδες) 

 
Καλή επιτυχία! 


